



Mestský

# INFOLIST

Trebišov

Informačný občasník Mesta Trebišov

1/2024

## Slovo na úvod



Vážení občania,

mesto Trebišov od začiatku tohto roka zaviedlo vážený množstvový zber odpadu. Už dlhodobo sa stretávame s vašou oprávnenou požiadavkou, aby každý platil len za to, čo vyprodukuje a zároveň ... aby ten, ktorý poctivo triedi odpad, neprispieval do spoločného takým istým dielom, ako ten, ktorý separuje málo alebo vôbec. Už od prvého momentu sme si uvedomovali, že nová odpadová politika sa nestretne u všetkých občanov s pochopením, aj vzhľadom na to, že patríme medzi prvé samosprávy, ktoré princíp zásluhovosti prezentujú nielen slovné a frázami, ale reálne a priamo v teréne. Sme však presvedčení, že len týmto spôsobom vytvoríme predpoklady, aby disciplína občana sa prejavila v jeho prospech vo finančnom vyjadrení a zároveň, aby motivovala ostatných k väčšej miere triedenia.

Výmer s poplatkom za odpad, ktorý občania, žijúci v rodinných domoch, v najbližších dňoch dostanú do svojich schránok je len preddavkom a je na každom z nás, či výsledkom po skončení roka bude preplatok alebo nedoplatok. Rovnako je to aj pri platiach za elektrinu a plyn. Obyvatelia rodinných domov budú mať navyše už v tomto roku možnosť si priebežne sledovať mieru produkcie odpadu za svoju domácnosť aj elektronicky. Možno sa mnohí z vás pýtajú, prečo už teraz. Ak dovoľíte, treba zohľadniť niekoľko veľmi dôležitých faktov:

Mesto Trebišov od 1.1.2024 zaviedlo na svojom území viacero novínok zberu a separácie komunálneho odpadu (KO). Základnou filozofiou je minimalizovať produkciu zmesového KO, teda odpadu, ktorý vhadzujeme do čiernych nádob a ktorý putuje na skládky. Usilujeme sa, v dostatočnom predstihu, nastaviť systém zberu KO tak, aby sme dokázali plniť zákonom stanovené požiadavky EÚ:

- Od 1.1.2025 vstupuje do platnosti povinnosť MBÚ (mechanicko-biologickej úpravy) KO, ktorá dokáže dotriediť a upraviť KO na požadovaný úroveň na skládkovanie, pričom cena za 1 tonu upraveného skládkovateľného odpadu bude už 48 €/t. Od 1.1.2027 bude povinná ešte precíznejšia MBÚ s opätovne vyššou cenou za tonu.
- Od 1.1.2035 bude možné na skládku vyviešť len 10 % z celkového objemu vyprodukovaného odpadu, ten však bude musieť taktiež prejsť prísnu a finančne nákladnú MBÚ.
- Do roku 2050 sa EÚ plánuje stať klimaticky neutrálnym zoskupením s nulovým množstvom skládkovaného odpadu!!! Čiže máme len štvrtstoročie na úplné prestavenie zaužívaných stereotypov.

Aj na základe týchto informácií zrejme uznáte, že jednou z najdôležitejších tém najbližších rokov budú odpady a že štastie bude priať len pripraveným.

Dôležitou správou pre mnohých z vás je aj to, že momentálne už pracujeme na riešení, vďaka ktorému dokážeme technicky zrealizovať systém váženia s identifikáciou obyvateľa aj v stojiskách pri bytových domoch.

A na záver ... áno, pravidlá sa vzťahujú na každého. Všetkým občanom, vrátane minority, sú vyrubované poplatky a v prípade ich nezaplatenia, presne tak ako aj u ostatných, je voči nim vedené, v zmysle zákona, exekučné konanie.

Trebišovčania, poďme spoločne pracovať na dobrých veciach a postupne odstraňovať nedostatky v záujme lepšieho života nielen pre nás, ale aj pre nasledujúce generácie! Určite to spoločnými silami zvládneme!

PhDr. Marek Čižmár, primátor

## ROK 2024 PRINIESOL ZMENY V OBLASTI ZBERU ODPADU

V roku 2024 mesto Trebišov zaviedlo niekoľko zmien v oblasti zberu a vývozu zmesového odpadu od rodinných aj bytových domov. Zmeny sa dotknú aj zberu separovaných zložiek komunálneho odpadu a zberu kuchynského a biologicky rozložiteľného odpadu. Súvisí to s uvedením mestskej kompostárne do prevádzky.

## NASTALI ZMENY VO FREKVENCII VÝVOZU ZMESOVÉHO ODPADU

Zmeny nastali pri zbere a vývoze zmesového odpadu. Mení sa frekvencia zberu a vývozu, a to na dvojtýždňový interval. Týmto opatrením chce mesto doceliť zefektívnenie procesu zberu a motivovať obyvateľov k aktívnejšiemu zapojeniu sa do triedenia odpadu. Zber zmesového a separovaného odpadu sa bude pravidelne strieďať v dvojtýždňových intervaloch. Táto frekvencia umožní systematický a efektívny odber odpadu v celom meste.

Od začiatku januára je zavedený spoločný zber plastov, kovových obalov a nápojových kartónov zo spoločnej nádoby - žltej farby.

## SPUSTILA SA APLIKÁCIA NA KONTROLU MNOŽSTVA VYVEZENÉHO ODPADU

Mesto Trebišov spustilo webovú aplikáciu – klientsku zónu Esona, prostredníctvom ktorej si môže občan (poplatník) v rodinných domoch sledovať a kontrolovať množstvo vyvezeného odpadu. Zberové vozidlá sú vybavené váziacim systémom a odpadové nádoby na zmesový komunálny odpad boli postupne označené RFID čipmi tak, aby bolo možné spustiť adresné váženie vyprodukovaného množstva odpadu. Každý RFID čip obsahuje údaj o čísle nádoby, objeme nádoby, druhu odpadu a je v informačnom systéme evidencie odpadových nádob priradený konkrétnemu poplatníkovi. Klientska zóna je dostupná na adrese <https://klient.esona.sk>. Pre získanie prístupu do klientskej zóny je potrebné, aby poplatník oznámil mestu emailovú adresu, pod ktorou sa chce prihlasovať do klientskej zóny. E-mailovú adresu je možné oznámiť vyplnením tlačiva alebo elektronicky prostredníctvom webového formulára zadaním údajov, ktoré budú poplatníkovi doručené spolu s rozhodnutím. Po oznámení a overení emailovej adresy a jej zaevidovaní v informačnom systéme evidencie odpadových nádob sa poplatník pod touto e-mailovou adresou zaregistruje do klientskej zóny. Bližšie informácie o klientskej zóne sú dostupné na internetovej stránke mesta v časti Odpadové hospodárstvo.

## OD 1. MÁJA 2024 SA ZAVÁDZA ZBER KUCHYNSKÉHO A BIOLOGICKY ROZLOŽITEĽNÉHO ODPADU

Novinkou, ktorá sa v blízkej budúcnosti zavedie je zber biologicky rozložiteľného odpadu od rodinných a bytových domov, ktorý bude spustený ešte v prvej polovici roka 2024. Odpad bude domácnosť separovať do hnedého košíka s objemom 10 litrov. Košík musí byť vybavený kompostovateľným vreckom s rovnakým objemom. Následne sa obsah vrecka aj s vreckom umiestni do zberovej nádoby (hnedého vedierka) na to určené. Každá domácnosť má nárok na štartovací balíček (jeden košík, jednu zberovú nádobu na kuchynský odpad a 25 kompostovateľných vreciek), ktorý si od 1.4.2024 budú môcť obyvatelia rodinných domov vyzdvihnúť na zbernom dvore Technických služieb, na Stavebnej ulici. Obyvateľom bytových domov budú distribuované košíky a kompostovateľné vrecká prostredníctvom bytových dôverníkov. Ďalších 25 kompostovateľných vreciek dostane každá domácnosť na druhý polrok 2024 - spolu je to 50 vreciek na rok, čo predstavuje predpokladanú ročnú potrebu

jednej domácnosti. V prípade, že počet nebude postačujúci, je možné požiadať o ďalšie vrecká na zbernom dvore. Kuchynský odpad v kompostovateľnom vrecku budú obyvatelia bytových domov vkladať do hnedých zberových nádob umiestnených na kontajnerovom stojisku. Následne sa bude kuchynský odpad vyvážať jedenkrát týždenne. Pracovníci technických služieb budú pravidelne zabezpečovať čistotu a dezinfekciu nádob. Zberové nádoby na kuchynský odpad sa budú umývať a dezinfikovať v areáli Technických služieb mesta.

Obyvatelia rodinných domov budú kuchynský odpad vo vedierku s kompostovateľným vreckom vykladať jedenkrát týždenne pred svoj rodinný dom. Vedierko s kuchynským odpadom musí mať uzatvorené a zaistené veko. Zber a odvoz kuchynského odpadu pred rodinných domov sa začne realizovať po uvedení mestskej kompostárne do prevádzky, najskôr od 2. mája 2024, podľa jednotlivých obvodov. Kuchynský odpad sa

bude zberať a odvážať samostatným zberovým vozidlom. Harmonogram vývozu bude spracovaný pred zahájením samotného zberu a bude doručený do každej domácnosti.

Pri separovaní kuchynského odpadu je veľmi dôležité používať dodané kompostovateľné vrecká, ktoré sú biologicky rozložiteľné a vhodné na spracovanie v kompostárni. Tieto vrecká eliminujú zápach odpadu, vznik plesní a zabraňujú prístupu hmyzu. V prípade, že do kontajnera vhodíte kuchynský odpad v plastovom vrecku, znehodnotíte obsah smetnej nádoby a znemožníte jeho ďalšie zhodnocovanie. Do koša na kuchynský odpad sa môžu vkladať iba odpady zbavené tekutej zložky.

Veríme, že všetky opatrenia prispejú k efektívnejšiemu a hospodárnejšiemu zberu odpadu v našom meste a ich výsledkom bude čo najväčšie množstvo vyseparovaných zložiek.

### Odpad možno odovzdávať aj zadarmo

Technické služby mesta Trebišov pri likvidácii čiernych skládok v meste zaznamenali, že sa na nich často nachádza aj odpad, ktorý majú obyvatelia mesta Trebišov možnosť **bezplatne** odovzdať na zbernom dvore v areáli Technických služieb mesta Trebišov. Prosíme Vás, aby ste takýto odpad neodovzdávali podomovým zberačom odpadu, ale tento buď odovzdali na zbernom dvore alebo požiadali Technické služby o jeho **bezplatný odvoz** (pri väčšom množstve odpadu alebo pri objemnom odpade).

#### Prevádzkový čas zberného dvora:

##### Apríl – Október

Pondelok – Piatok: 8:00 – 18:00 h.

Sobota: 8:00 – 18:00 h.

##### November – Marec

Pondelok – Piatok: 8:00 – 16:00 h.

Sobota: 8:00 – 12:00 h.

Obyvatelia mesta (fyzické osoby) majú možnosť na zbernom dvore bezplatne odovzdať tieto odpady:

- **Papier** – bez znečistenia ropnými a nebezpečnými látkami
- **Plasty** – bez obsahu a znečistenia ropnými a nebezpečnými látkami
- **PET fľaše** (zošliapnuté, stlačené, bez uzáverov) vo fóliových vreciach
- **Kovové obaly** – bez obsahu a znečistenia ropnými a nebezpečnými látkami
- **Sklo** – neznečistené nebezpečnými látkami a fľaše bez obsahu
- **Viacvrstvové obaly (tetrapack)** – vypláchnuté vodou, (zošliapnuté, stlačené, bez uzáverov)
- **Objemný odpad** – rozobraný na základné časti (staré gauče, skrine, posteľe, matrace a pod.)
- **Jedlé oleje a tuky z domácností** – bez zvyškov potravín, v uzatvorenej nádobe
- **Biologicky rozložiteľný odpad zo**

**záhrad** – tráva a konáre

- **Elektroodpad** (televízory, rádiá, elektronické hračky, počítačová technika, kancelárska technika, telekomunikačná technika, videá, žiarovky, žiarivky, lampy, mobility, ohrievače, kávovary, práčky, chladničky, elektromotory, ručné elektrické náradie, ...)
- **Farby, chemikálie, obaly z farieb a chemikálií** – všetky uvedené látky sa musia nachádzať v originálnych obaloch so zreteľným označením ich názvu
- **Pneumatiky**

**Na zberný dvor je prísny zákaz dovážať a uskladňovať komunálny odpad z domácností a azbest!**

Bližšie informácie:

Mgr. Marek Horovský

E-mail: [horovsky.marek@trebisov.sk](mailto:horovsky.marek@trebisov.sk)





## ŠTARTOVACÍ BALÍČEK PRE RODINNÉ DOMY



## ŠTARTOVACÍ BALÍČEK PRE BYTOVÉ DOMY



# TRIEDENIE BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÉHO KUCHYNSKÉHO ODPADU V KOCKE



- Kuchynský odpad, ktorý tvoria predovšetkým zvyšky potravín rastlinného a živočíšneho pôvodu z domácnosti sa bude triediť do hnedého košíka na kuchynský odpad s objemom 10 l. Košík musí byť vybavený kompostovateľným vrecom s rovnakým objemom.
- Každá domácnosť má nárok na jeden košík na kuchynský odpad, ktorý dostane bezplatne.
- Zároveň dostane bezplatne **jednu rolku** kompostovateľných vreciek ( 25 ks vreciek ) a v priebehu nasledujúceho polroka ďalšiu rolku kompostovateľných vreciek ( 25 ks vreciek ). Spolu **50 ks** vreciek na rok, čo je predpokladaná ročná potreba jednej domácnosti.
- Domácnosť, ktorej tento počet vreciek na rok nebude stačiť, má nárok na ďalšiu rolku vreciek (25 ks vreciek) , ktorá bude poskytnutá na zbernom dvore na Stavebnej ulici 2.
- Dôležité je používať dodané kompostovateľné vrecká, ktoré sú biologicky rozložiteľné a vhodné na spracovanie v kompostárni. Tieto vrecká eliminujú zápach odpadu, vznik plesní a zabraňujú prístupu hmyzu.
- Do košíka na kuchynský odpad sa môžu vkladať iba odpady zbavené tekutej zložky.
- Kuchynský odpad v kompostovateľnom vrečku budú obyvatelia **bytových domov** vkladať do **120 alebo 240 hnedej zberovej nádoby** umiestnenej na stojisku kontajnerov.
- Vývoz hnedých zberových nádob s kuchynským odpadom z kontajnerových stojísk od bytových domov sa bude realizovať jedenkrát týždenne. V prípade potreby najmä v letných mesiacoch sa frekvencia zvýši.
- Zberové nádoby na kuchynský odpad sa budú umývať a dezinfikovať pracovníkmi technických služieb jedenkrát mesačne v areáli technických služieb mesta Trebišov.
- Kuchynský odpad v kompostovateľnom vrečku budú obyvatelia **rodinných domov** vkladať do **20 l zberovej nádoby**, ktorá je súčasťou štartovacieho balíčka pre RD.
  - Tieto nádoby následne vyložia pred rodinný dom a jedenkrát týždenne budú vyvezené. V prípade potreby najmä v letných mesiacoch sa frekvencia zvýši.
  - Vývoz zberných nádob od rodinných domov sa zaháji po uvedení mestskej kompostárne do prevádzky, najskôr však od 1.5.2024. Spôsob vývozu bude včas zverejnený.



ĎAKUJEME, ŽE TRIEDITE ODPAD



## “HIT STOROČIA”

Vyznanie ožil v novom muzikáli

HIT MUZIKÁL  
**Vyznanie**  
LEHOTSKÝ - PAVLAC - ĎUROVČÍK

28.5.2024  
TREBIŠOV  
18.30 h

Vstupné: 25, 36, 39 eur

Predpredaj:  
[www.msks.trebisov.sk](http://www.msks.trebisov.sk)  
pokladňa MsKS

## 2024 VYRÁŽAME NA TOUR

Mestská športová  
hala  
Trebišov



GENERÁLNY PARTNER

ECK

PARTNER



MEDIÁLNI PARTNERI

ta3



PREDPREDAJ

ticketportal

predpredaj.sk

MESTSKÝ INFOLIST TREBIŠOV - Vydavateľ: Mesto Trebišov, M.R.Štefánika 862/204, 075 25 Trebišov, IČO: 00331996.  
Občasník distribuovaný zadarmo. 12. ročník. Dátum vydania: 29.02.2024. P.č.: 1/2024. Náklad: 7000 výtlačkov.  
ISSN 1339-0805. Evidované Ministerstvom kultúry SR pod číslom EV 4692/12.



